

Внеклассное мероприятие «Афганистан – наша память»

Цель мероприятия:

- воспитание патриотизма, любви к Родине;
- сохранение и развитие у учащихся чувства гордости уважения к подвигу своих предков;
- формирование у школьников готовности к вооружённой защите Родины;
- развитию кругозора, ответственности за будущее.

Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, экран, мультимедийная презентация «Мы ушли 30 лет назад» (*Приложение 1*).

Содержание мероприятия

Оформление: На экране заставка: «Мы ушли 30 лет назад». (Слайд 1)

Надпись: «Нужно за мир стоять – войне не бывать!».

Звучит песня из «Афганского дневника».

(Слайд 2)

Ведущий 1: 15 февраля исполняется 30 лет со дня вывода советских войск из Афганистана. Советские войска на территории Афганистана воевали девять лет, один месяц и девятнадцать дней – с 1979 по 1989 гг. В мае 1988-го Советский Союз начал вывод войск из страны. 15 февраля 1989 последнее подразделение 40-й армии СССР покинуло Афганистан.

(Слайд 3)

Ведущий 2: Выполняя просьбу руководства Афганистана о поддержке, советское правительство ввело в Афганистан ограниченный контингент советских войск, которые участвовали в войне. Тогда – это называлось выполнением интернационального долга. Тогда – это важное решение относительно ввода советских войск в Афганистан было принято в кабинетах Кремля. Тогда ни у кого не было сомнений в правильности принятых решений. И наши войска на чужой земле защищали интересы своего народа и выполняли интернациональный долг.

Чтец 1: (*Григорий*)

Над Афганом кружит черной смертью война,
Унося навсегда молодые сердца.
Проливные дожди не тушат огонь,
Сыновья возвращаются в цинке домой.
Жизнь твою оборвала прицельная пуля,
Унесла навсегда любовь и мечты,
И на небе звезда, что светила, погасла –
И букеты цветов в слёзных каплях росы!

(Слайд 4)

Чтец 2: (*Максим*)

Стынет в жилах кровь, стынет
Не от холода – от ужаса войны,
И когда на поле боя
Осколки смерть несли...
Обрывками по небу дым плывет,
Здесь бой затих, земля горела,
И черный ворон, кружит, кружит
Над пепелищем смерти.

Чтец 3: (*Владимир*)

В бездну пропасти вдруг
Не страшно сорваться вниз.
Я люблю, я люблю жизнь...
"Груз 200" уходит ввысь.
Это не сон, это явь.
Сын вернулся в цинке домой.
"Господи... – рыдала мать, –
Будь проклята эта война!"

(Слайд 5, 6)

Ведущий 1. Война – явление страшное, жестокое. Но пока существуют на Земле злоба, ненависть, будут существовать и войны, которые наносят раны людям, уносят из жизни сыновей. Война в Афганистане продолжалась девять лет. Общие потери составили:

1979 год — 86 человек
1980 год — 1484 человека
1981 год — 1298 человек
1982 год — 1948 человек
1983 год — 1446 человек
1984 год — 2346 человек
1985 год — 1868 человек
1986 год — 1333 человека
1987 год — 1215 человек
1988 год — 759 человек
1989 год — 53 человека
Всего: 13836 человек

Ведущий 2. Память о погибших воинах свято хранят их товарищи по оружию, их семьи и близкие. И память эта будет жива, пока мы о них помним, пока мы о них говорим. Война будет жить в памяти сирот, оставшихся без отцов. Будет жить в душах тех, кто в ней участвовал. А в памяти людской ей ещё жить долго, потому что её история написана кровью солдат и слезами матерей.

(Слайд 7)

Чтец 5: *(Елизавета)*

Вновь февраль и метели.
На душе тяжело.
Тридцать лет пролетело.
Сына нет моего.

Не вернулся домой он.
Как его я ждала!
День и ночь в ожиданье.
День и ночь не спала.

Каждый скрип на дороге
Я пыталась узнать.
Не вернулся сыночек.
Сиротой стала мать.

Где там, за границей,
Стоит город Кабул.
И под городом, где-то,
Мой сыночек уснул...»

Тридцать лет пролетело.

Потускнели глаза.
Как бы ты не крепилась,
Но скатилась слеза.

Что ж, давайте помянем
Тех парней молодых.
Тех! Их нет среди мёртвых,
Да и нет средь живых!

(Слайд 8)

Ведущий 1. 15 февраля 1989 года генерал Громов, командующий ограниченным контингентом советских войск в Афганистане, доложил, что выход советских войск из этой страны закончен и ...на многострадальной земле Афганистана не осталось ни одного советского солдата. Наш народ ждал этого дня целых девять лет. И вот 15 февраля 1989 года стал днем-символом, днем Памяти.

Чтец 5: *(Иван)*

Мы, повстречавшись на родной земле,
Уйдя в круговорот воспоминаний,
Помянем не вернувшихся парней
Единственной минутой молчанья.

Объявляется минута молчания в память о погибших воинах.

(Слайд 9)

(Слайд 14)

Чтец 7:

На висках, словно снег— седина,
Это нас помечала война.
И прошедшие тридцать лет
Не оттерли войны той след.
И становится след видней
По прошествии лет и дней.
Даже время, что лекарь ран,
Не залечит афганский шрам.
Но не стоит себя жалеть!
Стоит встретиться, стоит спеть,
Да наметить рубеж вдали,
Пока сердце еще болит.
Ведь движение— это жизнь!
Значит, двигайся и держись.
Ну а что на висках седина—
Это нас отмечала война.

(Слайд 15)

Ведущий 1.

(Слайд 20)

15 февраля 1989 – окончание вывода войск из Афганистана.

Ведущий 2. Последний бой на Южном Саланге произошел в январе, буквально за две недели до окончательного вывода наших войск из Афганистана. Этот бой был жестоким. Наши воины предпринимали усилия, чтобы не пострадали от душманов мирные жители, которые были в этом районе.

(Слайд 24)

(Слайд 25)

Чтец 13.

Вперед, бойцы, в атаку на врага!
Ура... и смерть нам не страшна!
И враг бежит, повержен – побежден!
Победа, победа, победа...

(Слайд 26)

Чтец 14.

Слава русскому народу!
Слава защитникам Отечества!
Слава оружию России!
Слава, Слава, Слава!

(Слайд 27)

Чтец 13.

Победа всегда за нами,
Несем мы гордо наше знамя.
В боях за Родину свою
Не пожалеем жизни!

Чтец 14.

Нависнут тучи над мирным небом,
Мы защитим Отчизну от врага.
Спокойно, люди, на земле России спите
Солдат всегда на боевом посту.

(Слайд 28)

Ведущий 1. У времени есть своя память – история. И потому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясавших планету в разные эпохи, в том числе и о жестоких войнах, уносивших миллионы жизней. Именно такой трагедией для нашего народа и была афганская война.

(Слайд 29)

Ведущий 2. На этом наше мероприятие, приуроченное к событию вывода советских войск из Афганистана, 30-летие которого отмечается в этом году. Завершить нашу работу хотелось бы словами:

Сколько лет прошло с той поры –
Не забыть нам раны войны.
Память вечна, вам низкий поклон –
За победу, веру, любовь.

Звучит песня «Давай За!» – группа Любэ (видеоролик) (Приложение 2).

Рефлексия

- Что интересного вы узнали сегодня на нашем мероприятии?
- Благодарю за внимание! До свидания, до новых встреч!